微信转错账 怎样做可以挽回损失

民警详细支招如何应对。同时警方提醒,转账之前仔 细核对才是最好方法



日常生活中,不少人都用过微信 转账的功能。如果真的转错账,应该 怎么办?

近日,深圳市公安局刑事侦查局 发布了微信转错账如何挽回损失的 方式,同时提醒市民转账之前确定转 账人再汇款。

深圳市公安局刑事侦查局民警 表示,和银行转错账不同,使用支付 宝或微信转错账后,事主可以和对方 取得联系(电话或者 App 内的聊天 功能),熟人自然会退给;如果是陌生 人,先与之沟通讲清楚后,再请对方 把钱转回。

民警表示,对于收款人来说,这笔 "飞来横财"属于不当得利。根据有关法 条,没有合法根据,取得不当利益,造成 他人损失的,应当将取得的不当利益返 还受损失的人。如果发现微信转账有 误,事主应该及时联系对方,说明情况, 要求对方退还,对方负有返还的义务。

如果对方拒不退还,一定要注意保 存好微信转账记录和银行卡明细,这可 以作为证据提交。"如果你是通过手机 号码加对方的微信,可以尝试通过手机 号码找到其身份信息;如果这种方式依 然不能确定对方身份信息,可以尝试跟 微信后台沟通,寻求工作人员帮助。"

可以设置微信转账延时功能

此外,市民可以提前设置微信转 账延时到账功能,在意识到风险或者 错误之前,可以找微信官方帮忙撤销 转账,从而避免被欺诈或者误操作的 风险。那么如何设置延时到账?

1、进入微信中的"钱包"。2、点击 右上角竖排三小点。3、选择"支付管 理"。4、点击"转账到账时间",选择你 需要到账的时间。

建议是2小时到账,既不会显得

太久,也可以在转错账的情况下及时做 出相应对策。

虽然延时到账的技巧不一定能百分 百解决转错账或者欺诈风险,但可以为 我们报警处理或者联系微信官方处理赢 得一定时间。

根据《中华人民共和国民法通则》第 九十二条规定:"没有合法根据,取得不 当利益,造成他人损失的,应当将取得的 不当利益返还受损失的人。"

数额较大可向法院申请财产保全

如果转账数额较大,专家提醒,最 好是立即向法院申请财产保全。具体 步骤如下:

1、查询收款人的身份信息及住 所情况, 收集汇错账的转账凭证, 向 法院提交诉前保全申请及情况紧急的 证明, 即不立即申请财产保全将会使 其合法权益受到难以弥补的损害的, 满足可以在起诉前向法院申请采取财

产保全措施的条件。 2、提供担保。

3、申请人在法院采取保全措施后 15日内向法院提起诉讼。并且不当得 利的管辖需要到被告所在地或被告经 常居住地管辖, 所以确定被告及确定 管辖法院会增加诉讼的难度, 若原告 与被告不在同一个城市,诉讼成本也

哪些情况银行需要担责

根据《中国人民银行关于加强支 付结算管理防范电信网络新型违法犯 罪有关事项的通知》(银发[2016]261 号)第二条"加强转账管理"的第(八) 项规定:增加转账方式,调整转账时 间。自2016年12月1日起,银行和支 付机构提供转账服务时应当执行下列 规定:1、向存款人提供实时到账、普通 到账、次日到账等多种转账方式选择, 存款人在选择后才能办理业务。2、除 向本人同行账户转账外, 个人通过自 助柜员机 (含其他具有存取款功能的 自助设备,下同)转账的,发卡行在受 理 24 小时后办理资金转账。在发卡行 受理后24小时内,个人可以向发卡行 申请撤销转账。受理行应当在受理结 果界面对转账业务办理时间和可撤销

规定作出明确提示。造成转账错误是由 于自己的过错,银行无需赔偿损失。

《中华人民共和国商业银行法》第 二十九条第一款:"商业银行办理个人 储蓄存款业务,应当遵循存款自愿、取 款自由、存款有息、为存款人保密的原 则。"及《中华人民共和国合同法》第一 百二十一条:"当事人一方因第三人的 原因造成违约的,应当向对方承担违约 责任。当事人一方和第三人之间的纠 纷,依照法律规定或者按照约定解决。"

若因技术漏洞等银行的原因, 使 得转账错误或者第三方使用伪卡造成 卡内存款非正常流失,因银行未能充 分尽到对银行卡的交易安全保障义务, 造成存款人经济损失,应当承担违约 责任。 据央视

央企公司制 全面进入"快进键"模式

国务院办公厅发文明确,今年年底前,中央企业要全 部完成公司制改制



两名国企工人正在工作(资料图片)

国务院办公厅日前印发《中央 企业公司制改制工作实施方案》, 明确今年年底前,国务院国资委监

哪些企业要改?

中央企业公司制改制并非新鲜事 物,此次实施方案有什么新看点?哪些 企业会是改制对象?

记者了解到,到2016年底,国资 委监管的中央企业各级子企业公司制改 制面超过92%。具体来看,目前101户 中央企业中仍有 69 户集团公司为全民 所有制企业,集团总部资产总额7.97 万亿元;近5万户中央企业子企业中, 仍有约3200户为全民所有制企业、资 产总额 5.66 万亿元。

具体怎么改?

关于公司制改制怎么改,实施方案 在"制定改制方案""严格审批程序""确 定注册资本"等方面都作出了具体要求。

具体来看,中央企业集团层面改制 为国有独资公司,由国务院授权履行出 资人职责的机构批准; 改制为股权多元 化企业,由履行出资人职责的机构按程 序报国务院同意后批准。中央企业所属 子公司的改制,除另有规定外,按照企

改制难在哪儿?

自从上世纪90年代以来,我国一直 在推进国有企业公司制改制, 有效提升 了企业经营管理水平。但是,在部分国有企 业特别是部分中央企业集团层面,公司制改 制仍然是个难题。改制究竟难在哪儿?

"国企改制难在过程复杂、利益多 元,有的企业涉及大量债权债务关系。"

政策支持有哪些?

时间表已经明确, 改制必须如期完 困难必须克服。

值得注意的是,实施方案明确了"划拨 土地处置""税收优惠支持""工商变更登 记""资质资格承继"四方面的政策支持, 为央企改制顺利推进提供支撑。

比如,在税收方面,实施方案明确, 公司制改制企业按规定享受改制涉及的 资产评估增值、土地变更登记和国有资产无

国企改革下一步怎么走?

从全民所有制改为公司制,不仅仅 是一个"牌子"的变化, 更应该是深层 次机制的改变, 根本目的在于激发企业 发展的活力。

"经过多年的改革,一大批国有 企业建立了市场化的经营机制,但 一些国有企业的市场主体地位尚未 真正确立,改革还不到位,企业内 部不同程度存在人浮于事、大锅饭 现象。"国资委有关负责人说,而公

管的中央企业要全部完成公司制改 制,这意味着央企将全面步入公司制 时代。

实施方案给出了明确时间表: 2017 年年 底前,除中央金融、文化企业外,按照全民 所有制工业企业法登记、国资委监管的中央 企业全部改制为按照公司法登记的有限责 任公司或股份有限公司。

这意味着 69 户央企集团公司和3200 户 央企子企业必须在半年时间内完成从全 民所有制到公司制的"变身"

"改制完成后,中央企业将全面步入 公司制时代。"中国企业研究院首席研究 员李锦说。

业内部有关规定履行审批程序。

"审批分三个层面:央企集团层面改 制为有限责任公司需要国资委批准,改制 为股份有限公司需要报国务院同意,央企子 公司改制一般情况下则走企业内部程 序。"国资委有关负责人说。

国资委要求,各企业9月底之前把改 制方案报国资委, 母公司和各级子公司同 时进行,确保11月份之前完成。

李锦说。此外,改制成本高也是重要原 因。有的央企在改制中花费几亿元做资 产评估,可能还需要缴纳几百亿元的税。

"评估后虽然增值,但不产生实际效 益,企业积极性不高。"李锦说,公司制改 革推进难不仅有历史原因、体制原因,还 有改革意识不到位的因素。

偿划转等方面税收优惠政策。

改制不仅要顺利推进, 更要安全推 "防止国有资产流失是改制必须坚 守的底线,要对改制全流程进行监督。" 国资委有关负责人说。

为防止国有资产流失,实施方案要 求,严格履行决策程序,加强对改制全 流程的监管,坚持公开透明,严禁暗箱 操作和利益输送。

司制是建立中国特色现代国有企业制 度的必要条件,是深化国有企业改革 的迫切需要。

中央企业全部实现公司制无疑是国 企改革的重要一步。可以预期的是,未 来围绕建立现代企业制度,国企在混合 所有制、董事会建设、内部三项制度、 市场化选聘经营管理者等改革方面还将 按下"快进键"。

据新华社